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Информация 
о дошкольном образования в муниципальном районе имени Лазо  по итогам деятельности за 2014 год 
1.Сеть организаций, и ее изменения.


В муниципальном районе имени Лазо  по состоянию на 01.01.2015 года сеть муниципальных бюджетных дошкольных образовательных организаций составляет 31 дошкольная образовательная организация. 
В декабре 2014 года открыт МБДОО детский сад № 6 п. Сита на 60 мест. На выполнение работ по строительству нового детского сада в п. Сита и его содержание  освоено 85327,3 тыс. рублей, из них 48129,8 тыс. рублей их краевого бюджета и 37197,5 тыс. рублей из муниципального бюджета.

Из 31 МБДОО – 13 организаций с приоритетным осуществлением деятельности  по одному из направлений (6 по физическому развитию детей, 5 по художественно-эстетическому, 2 по социально-личностному развитию детей). 


115 групп муниципальных бюджетных дошкольных образовательных организаций – общеразвивающей направленности (в 2013 году 114 групп, закрыто по 1группе в МБДОУ детских садах № 38 п. Сукпай, № 39п. Сукпай, № 32 с. Могилевка; открыто 3 группы в МБДОО детском саду № 6 п. Сита и 1 группа в МБДОУ детском саду № 25 п. Переяславка.

Режим работы ДОО составляет в 10,5 часов; в МБДОУ детских садах № 15 р.п. Хор, № 11 р.п. Переяславка, № 25 р.п. Переяславка - 12 часов.


28 МБДОО имеют лицензии на образовательную деятельность (в двух организациях планируется получение лицензии в феврале 2015 года (№ 25 р.п. Переяславка, № 12 с. Георгиевка).

2. Охват дошкольным образованием и наличие очередности.

 Численность детского населения в районе составляет 4240 детей (в 2013 году – 4323 ребенка, уменьшилась на 83 ребенка).

Дошкольные образовательные организации посещают 2410 детей (в 2014 – 2256 детей). Охват дошкольным образованием  детей с 1 года до 7 лет в дошкольных образовательных организациях составляет – 65 %, в 2013 году – 59,4 %, увеличился на 5,6 %.

Кроме этого 146 детей (в 2013 году – 115 детей)  получают дошкольное образование  в детских домах р.п. Переяславка – 5 детей, в  МБОУ ЦРТДЮ р.п. Переяславка – 15 детей, в социально-реабилитационных центрах р.п. Хор и с. Могилевка – 15 дошкольников; 85 детей посещают группы кратковременного пребывания на базе общеобразовательных организаций (п. Сидима, п. Золотой, п. Дурмин, п. Долми, с. Черняево), в социальной гостиной в  МБОУ СОШ п. Сита – 20 детей. Итого общее число детей, посещающих учреждения, реализующие программу дошкольного образования – 2556, охват -68,7 % (в 2013 году – 2371, охват - 62,4 %).

Всего не охвачено дошкольным образованием 1684 ребенка, из них  519 детей до года (в 2013 году не охвачено – 2064, из них 526 детей до 1 года).


Очереди в муниципальные бюджетные дошкольные образовательные организации нет, в 2014 году -  22 ребенка.   На учете для получения мест в ДОО стоят 304 ребенка (до 1 года – 63, с 1 года до 2 лет-227, с 2 до 3 – 14 детей).
3. Организация дополнительного образования детей в ДОО.


В муниципальных бюджетных дошкольных образовательных организациях района организовано дополнительное образование детей, которое осуществляется через кружковую деятельность. Организация кружковой работы в МБДОО бесплатна. С детьми работают педагоги дошкольных организаций (педагоги дополнительного образования, воспитатели, музыкальные руководители, инструкторы по физической культуре).

В 2014 году организован 61 кружок, которые посещают 1169 дошкольников (в 2013 году – 57 кружков, 995 детей).

Кружки созданы по направлениям: художественно-эстетическое (44 кружка, 814 детей), физкультурно-спортивное направление (8 кружков, 158 детей), туристско-краеведческое направление (1 кружок, 20 детей). другое направление (8 кружков, 177 детей).

Программы дополнительного образования детей дошкольного возраста реализуются в школах искусств р.п. Переяславка (40 детей, музыка, хореография, ИЗО), в р.п. Хор (23 ребенка музыка, ритмика, ИЗО; в доме культуры р.п. Хор кружок «Кудесники» - 21 ребенок). В МБОУ ДОД ДООЦ «Спарта» организованы кружки «Шахматы», «Фитнес».

4. Содержание дошкольного образования.
          С 01 января 2014 года для дошкольных образовательных организациях стал актуален  вопрос введения ФГОС дошкольного образования. 

          В муниципальном районе проделана определенная работа по подготовке введения ФГОС дошкольного образования. Издан приказ Управления образования, которым утвержден план мероприятий («дорожная карта»)  по введению ФГОС дошкольного образования в ДОУ муниципального района. В дошкольных учреждениях разработаны «дорожные карты» введения ФГОС дошкольного образования. В учреждениях проводится необходимая работа по нормативно-правовому, кадровому, финансово-экономическому, организационно-информационному и материально-техническому обеспечению введения ФГОС дошкольного образования,  организовано методическое и информационное сопровождение реализации ФГОС.
           Во всех дошкольных образовательных организациях разработаны образовательные программы дошкольного образования в соответствии с ФГОС дошкольного образования на основе основной образовательной программы     «От рождения до школы»   под редакцией Н.Е. Вераксы. Но наиболее подготовленные к реализации ФГОС остаются 8 городских детских сада (МБДОУ № 1, 5, 10 р.п. Хор, № 4,7,11 р.п. Переяславка, № 14,18 р.п. Мухен), которые посещают 1357 детей дошкольного возраста.
          Условия для реализации образовательных программ дошкольного образования в  детских садах созданы. Все учреждения  укомплектованы программно-методическим комплектами в соответствии с реализуемыми программами.

Из 214 педагогов ДОО курсовую подготовку в течение 3 последних лет прошли 91 человек.

В соответствии с планом работы Управления образования были проведены семинары для педагогов и совещания для заведующих по вопросу введения и реализации ФГОС ДО.


5. Организация работ с детьми с ограниченными возможностями здоровья.


В муниципальном районе 14 детей дошкольного возраста с ограниченными возможностями здоровья, все дети (100%) посещают ДОО; 24 ребенка – инвалида, из которых 19 детей посещают детские сады (79 %).  Такие дети требуют индивидуальной работы.

В этой связи актуален вопрос увеличения количества узких специалистов, работающих в дошкольных учреждениях. В течение последних двух лет количество узких специалистов в детских садах увеличилось, но незначительно.  В 2014 году в ДОУ работают: 

          - 7 логопедов (2012 год – 6): № 5, № 10  р.п. Хор (2 ставки), № 4               р.п. Переяславка,   № 14 р.п. Мухен, № 10 р.п. Хор, № 11, 25 р.п. Переяславка;  

           -  5 психологов  (2012 – 4 психолога): № 10 р.п. Хор, № 4, № 25, № 11     р.п. Переяславка,  № 14 р.п. Мухен.  


На базе дошкольных образовательных организаций создано 15 медико-педагогических консилиумов. Функционируют 6 логопедических пунктов.
           Сегодня стоит на повестке дня вопрос создания районной психолого-медико-педагогической комиссии. Определенные шаги по ее созданию уже предприняты,  в I полугодии  2015 года планируется закрыть решение данного вопроса. 


6. Подготовка детей к обучению в школе.

В 2015-2016 учебном году к обучению в 1 классе планируется 653 ребенка. Для всех будущих первоклассников (100 %) организована подготовка к школе. В детских садах будут подготовлены 512 детей (78,4 % всех будущих первоклассников), в том числе 5 детей в режиме кратковременного пребывания в ДОО. На базе школ будут подготовлены 126 детей (19,3 %), из них 85 детей в течение года.

7. Организация питания и медицинского обслуживания детей.


Количество медицинских кабинетов в 2014 году увеличилось на 1 (МБДОО детский сад № 6 п. Сита), изоляторов на 2 (№ 31 с. Святогорье, № 6 п. Сита). Во всех дошкольных образовательных организациях заключены договоры с учреждениями здравоохранения на медицинское обслуживание детей. Лицензии на осуществление медицинской деятельности в ДОО нет, но два детских сада № 10 р.п. Хор и № 11 р.п. Переяславка имеют заключение Роспотребнадзора о соответствии медицинских кабинетов.

Число медицинских работников (медицинская сестра), находящихся в штате учреждения – 21 человек, работающих по совместительству – 8 человек.
 
Во всех дошкольных образовательных организациях муниципального района обеспечивается питание в соответствии с нормами СаНПиН. Все пищеблоки оснащены технологическим оборудованием, кухонным инвентарем, столовой посудой. Полностью укомплектован штат персонала пищеблоков: число работающего персонала на пищеблоках составляет 84 человека (в 2013 году – 79). Режим питания в соответствии с длительностью пребывания детей в ДОУ составляет: при 12-часовом пребывании – 4-х разовый, при 10,5-часовом – 3-х разовый с усиленным полдником.
  Питание осуществляется в соответствии с примерным 10-ти дневным меню.  На заведующих ДОО и медицинских сестер возлагается контроль  за качеством, разнообразием питания, витаминизацией блюд, закладкой продуктов, кулинарной обработкой, выходом блюд, вкусовыми качествами пищи, санитарным состоянием пищеблока, правильностью хранения, соблюдением сроков реализации продуктов. Все продукты, поступающие в дошкольные учреждения муниципального района, имеют необходимые документы, подтверждающие качество продукта.

   
В то же время имеет место невыполнение натуральных норм питания в многих дошкольных учреждений. Анализ данной ситуации показывает, что в детских садах выполнение натуральных норм за 2014 год составило в среднем по району – 93,5 %. Невыполнение натуральных норм питания  объясняется удорожанием некоторых продуктов питания,  временно вводимом ограничении закупа свежих овощей и фруктов. Руководителям ДОО даются рекомендации по вопросам правильного составления перспективных меню, рационального расходования средств на питание детей, ведения их учета.  

8. Информатизация дошкольного образования
В 2014 году  успешно решалась задача информатизации дошкольного образования.  На эти цели в 2014 году – 442,6 тыс. рублей.
           Количество компьютеров в дошкольных образовательных учреждениях района увеличилось и составляет 88 единиц (2013 год – 85  ПК). Количество компьютеров,  доступных для использования детьми – 18 ПК (в 2013 – 10 ПК). 


В ДОО увеличилось количество компьютеров, имеющих доступ к сети Интернет  на 14 ПК и составило 54 единицы, что составляет 61,4 % от общего количества ПК в ДОО (2013 год – 47%).


Увеличилось количество периферийного оборудования (принтеры, МФУ) и составило 80 единиц (2013 год – 74 ед.).


Остается нерешенным вопрос подключения минимум одного компьютера МБДОО к сети Интернет (№ 3 с. Гвасюги). 
          Имеют электронную почту 31 ДОО, что составляет 100 % от общего количества дошкольных образовательных организаций.

Интернет сайты имеют 30 ДОО, что составляет 97 % от общего количества ДОО. В настоящее время не создан сайт МБДОО детского сада № 6 п. Сита. 
_______
