ИНФОРМАЦИЯ

о прекращении приема заявлений на сдачу ЕГЭ в 2016 году

Управление образования администрации муниципального района имени Лазо информирует обучающихся, выпускников прошлых лет, планирующих в 2016 году поступать в образовательные организации высшего образования по результатам ЕГЭ, что прием заявлений завершается 30 января 2016 г. (суббота), так как 31 января 2016 г. выпадает на выходной день.


Напоминаем, что заявления подаются в места регистрации на сдачу ЕГЭ участниками лично на основании документа, удостоверяющего личность, или их родителями (законными представителями) на основании документа, удостоверяющего их личность, или уполномоченными лицами на основании документа, удостоверяющего их личность, и оформленной в установленном порядке доверенности.


Перечень мест регистрации утвержденный, распоряжением министерства от 30 октября 2015 г. № 2297, опубликован на сайте министерства (http://edu27.ru/?id=2207).

В муниципальном районе имени Лазо выпускники текущего года подают заявление о регистрации на сдачу ЕГЭ в общеобразовательную организацию, в которой обучаются, выпускники прошлых лет – в МБОУ СОШ № 1 р.п. Переяславка.

После регистрации на сдачу ЕГЭ изменение (дополнение) перечня, указанных в заявлении экзаменов возможно только при наличии уважительной причины (болезнь или иные обстоятельства), подтвержденной документально. 


По всем возникающим вопросам о прохождении государственной итоговой аттестации необходимо обращаться на «горячую линию» Управления образования администрации муниципального района имени Лазо по телефону 24156, министерства по телефонам (4212) 677-688 или 8-909-824-76-88.
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