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В соответствии с письмом министерства образования и науки Хабаровского края от 18.04.2012 № 02.1-16-4673, в целях воспитания патриотизма, уважения к историческому и культурному прошлому России и её вооруженным силами, проведения военно-профессиональной ориентации, сообщаем о необходимости проведения в третьей декаде апреля Дня призывника в общеобразовательных учреждениях.

Рекомендуем провести: конкурсы среди учащихся 10-11 классов на знание истории Вооруженных сил Российской Федерации, законодательства Российской Федерации о службе в армии, конкурсы рисунков среди учащихся 1-4 классов, плакатов – среди учащихся 5-8 классов, посвященные Дню призывника; соревнования среди старшеклассников по стрельбе из пневматической винтовки, смотры песни и строя среди учащихся 9-11 классов общеобразовательных учреждений.


В каждом общеобразовательном учреждении необходимо организовать встречи школьников с ветеранами Великой Отечественной войны и вооруженных сил Российской Федерации, представителями военных учебных заведений, командирами войсковых частей, отдела военного комиссариата Хабаровского края по району имени Лазо.


В библиотеках школ необходимо оформить книжные выставки, посвященные военной службе граждан Российской Федерации, в кабинетах ОБЖ – уголки, посвященные призыву граждан на военную службу. 

Информацию о проведенных мероприятиях направить в Управление образования до 09 мая 2012 года.

И.о. начальника Управления образования 
                 Н.С. Сабаева
Черепанов Дмитрий Георгиевич
21268
О проведении Дня призывника в общеобразовательных учреждениях муниципального района в 2012 году








