Информация для выпускников прошлых лет

В ЕГЭ в 2011 году участвуют:

· обучающиеся, освоившие основные общеобразовательные программы среднего (полного) общего образования и допущенные в установленном порядке к государственной (итоговой) аттестации (далее – выпускники текущего года); 

· выпускники образовательных учреждений прошлых лет, имеющие документ государственного образца о среднем (полном) общем образовании, начальном профессиональном и среднем профессиональном образовании, в том числе лица, у которых срок действия ранее полученного свидетельства о результатах ЕГЭ не истек, а также выпускники общеобразовательных учреждений, не прошедшие государственную (итоговую) аттестацию и не получившие документ государственного образца о среднем (полном) общем образовании (далее – выпускники прошлых лет); 

· обучающиеся образовательных учреждений начального профессионального и среднего профессионального образования (далее – образовательные учреждения НПО и СПО), освоившие федеральный государственный образовательный стандарт среднего (полного) общего образования в пределах основных профессиональных образовательных программ на добровольной основе; 

· граждане, имеющие среднее (полное) общее образование, полученное в образовательных учреждениях иностранных государств. 
Для участия в ЕГЭ не позднее 1 марта необходимо подать заявление с указанием перечня предметов, по которым планируется сдавать ЕГЭ в текущем году: 

· выпускники текущего года и обучающиеся в образовательных учреждениях НПО и СПО, освоившие федеральный государственный образовательный стандарт среднего (полного) общего образования в пределах основных профессиональных образовательных программ – в свое образовательное учреждение; 
· выпускники прошлых лет – не прошедшие государственную (итоговую) аттестацию и не получившие документ государственного образца о среднем (полном) общем образовании – в общеобразовательное учреждение, в котором они были допущены в установленном порядке к государственном (итоговой) аттестации; 
· выпускники прошлых лет – имеющих документ государственного образца о среднем (полном) общем, начальном профессиональном и среднем профессиональном образовании - в Управление образования администрации муниципального района имени Лазо (кабинет № 3);

· граждане, имеющие среднее (полное) общее образование, полученное в образовательных учреждениях иностранных государств - в Управление образования администрации муниципального района имени Лазо (кабинет № 3).

Телефон «Горячей линии» Управления образования администрации муниципального района имени Лазо – 8 (42154) 21-2-68.
Адрес Управления образования администрации муниципального района имени Лазо: 682910, Хабаровский край, район имени Лазо, п. Переяславка, ул. Постышева, д.15. 

