                                                                                          Руководителям 

                                                                        общеобразовательных учреждений

от 20.09.2010 № 9-4/1412
О рекомендации к использованию

примерной основной образовательной

программы начального общего образования

        Управление образования информирует о том, что решением Координационного совета при Департаменте общего образования Министерства образования и науки Российской Федерации по вопросам организации введения федеральных государственных образовательных стандартов рекомендована к использованию образовательными учреждениями Российской Федерации примерная основная образовательная  программа начального общего образования.
        Примерная основная образовательная программа начального общего образования является основой для разработки школой основной образовательной программы начального общего образования (ст. 14 Закона Российской Федерации «Об образовании»).
       Текст примерной основной образовательной программы начального общего образования размещён на сайте www.prosv.ru и на официальном сайте Министерства образования и науки Российской Федерации www.gov.ru 
       Необходимо в срок до 01.01.2011 разработать основную образовательную программу начального общего образования Вашего образовательного учреждения и в срок до 01.02.2011  пройти согласование с методистами районного методического кабинета. 
Начальник Управления образования                                            О.Г. Бунбунова
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