Руководителям общеобразовательных 

учреждений начальникам летних 
оздоровительных учреждений 

От 21.06.2011 № 9-4/1017

О требованиях к организации 

питания детей в ЛОУ


На основании писем министерства здравоохранения от 16.06.2011 № 1-11/378  «О дополнительных мерах по обеспечению безопасности детей в летних оздоровительных лагерях», Управления Роспотребнадзора по Хабаровскому краю от 16.06.2011 № 02.3-7059 «О нарушениях в летних оздоровительных учреждениях» и от 20.06.2011 № 02.3-7208 «О требованиях питания детей в ЛОУ» Управление образования информирует.


В настоящее время в крае сохраняется неблагоприятная эпидемиологическая обстановка по инфекционной заболеваемости, регистрируются случаи энтеровирусной инфекции. 


Управлением  Роспотребнадзора по Хабаровскому краю  с начала летней оздоровительной кампании выявлены факты грубых нарушений требований  санитарного законодательства, которые способствовали возникновению и распространению заболеваний острыми кишечными инфекциями среди детей. 


Установленные нарушения в организации питания детей: 

отсутствуют документы, удостоверяющие качество и безопасность пищевых продуктов; отсутствуют маркировочные ярлыки на упаковках продуктов со сведениями о наименовании продукта, дате изготовления и сроке годности; нож для сырой рыбы используется  для нарезки хлеба; нарушается технология приготовления  мясных, макаронных блюд и омлетов; не соблюдаются требования к обработке яиц; в меню включаются блюда из курицы при отсутствии условий для их разделки – отсутствует производственный стол для обработки мяса курицы. 


В связи с вышеизложенным 

Руководителям общеобразовательных и оздоровительных учреждений:

1. Довести (прилагаемые) информационные письма министерства здравоохранения и  Управления Роспотребнадзора по Хабаровскому краю до медицинских работников, педагогов, работников столовой и техперсонала.  


2.   Исключить из меню детей салаты из свежих и варёных овощей и заменить их на овощи в нарезку  без заправки (ломтиками или целыми). Нарезку овощей производить непосредственно перед выдачей детям.  Сырые овощи и зелень, предназначенные для холодных закусок без последующей термической обработки, необходимо выдерживать в 3-% растворе уксусной кислоты или в 10 % растворе поваренной соли в течение 10 минут с последующим ополаскиванием проточной водой. 

3. Обеспечить контроль за соблюдением санитарных требований, обратив особое внимание на работу пищеблоков и организацию питания детей, в том числе качеству поступающих продуктов питания, условиям их хранения, срокам реализации и т.д.


4. Организовать  ежедневный контроль за состоянием здоровья детей. Незамедлительно принимать меры по изоляции больного с проведением  комплекса противоэпидемических мероприятий.

Начальник Управления образования                                                                              О.Г. Бунбунова 

Рудикова В.З.
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Федеральная служба по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека
УПРАВЛЕНИЕ ФЕДЕРАЛЬНОЙ СЛУЖБЫ ПО НАДЗОРУ В СФЕРЕ ЗАЩИТЫ ПРАВ ПОТРЕБИТЕЛЕЙ И БЛАГОПОЛУЧИЯ ЧЕЛОВЕКА ПО ХАБАРОВСКОМУ КРАЮ
(Управление Роспотребнадзора по Хабаровскому краю)
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Руководителям органов местного самоуправления, осуществляющих управление в сфере образования
О требованиях к организации питания детей в ЛОУ
В соответствии с протоколом селекторного совещания Главного государственного санитарного врача Российской Федерации Г.Г. Онищенко от 15.06.2011 № 11, письмом Роспотребнадзора от 15.06.2011 № 01/7310-1-32 «О требованиях к организации питания детей в летних оздоровительных учреждениях», а также учитывая имеющиеся нарушения в организации питания детей, приведшие к случаям групповой заболеваемости детей в летних оздоровительных учреждениях Российской Федерации, Управление Роспотребнадзора по Хабаровскому краю предлагает:
1. Рекомендовать руководителям летних оздоровительных учреждений (загородных, с дневным пребыванием детей) исключить из меню детей салаты из свежих и вареных овощей и заменить их на овощи в нарезку без заправки (ломтиками или целыми). Нарезку овощей проводить непосредственно перед выдачей детям.
В соответствии с п. 8.16 СанПиН 2.4.4.1204-03 «Санитарно-эпидемиологические требования к устройству, содержанию и организации режима работы загородных стационарных учреждений отдыха и оздоровления детей» и п. 8.19. СанПиН 2.4.5.2409-08 «Санитарно-эпидемиологические требования к организации питания- обучающихся в общеобразовательных учреждениях, учреждениях начального и среднего профессионального образования» сырые овощи и зелень, предназначенные для приготовления холодных закусок без последующей термической обработки, необходимо выдерживать в 3-% растворе уксусной кислоты или в 10-% растворе поваренной соли в течение 10 минут с последующим ополаскиванием проточной водой.
2. Обращаем  внимание, что в соответствии с СанПиН 2.4.4.1204-03 «Санитарно-эпидемиологические требования к устройству, содержанию и организации режима работы загородных стационарных учреждений отдыха и оздоровления детей», СанПиН 2.4.4.259910 «Гигиенические требования  к устройству, содержанию и организации режима в оздоровительных учреждениях с дневным пребыванием детей в период каникул» в питании детей в оздоровительных учреждениях не должны использоваться такие продукты, как:
-
остатки пищи от предыдущего приема, а также пища, приготовленная
накануне;
-
фляжное,   бочковое,   непастеризованное   молоко   без   тепловой
обработки (кипячения);
· фляжный творог, сметана, зеленый горошек в натуральном виде без
тепловой обработки (кипячения);
· рыба без термической обработки (строганина, вобла и др.)
· прокисшее молоко «самоквас»;
· напитки, морсы и пр. собственного приготовления, квас;
· изделия из мясной обрези, отходы колбасных цехов, свиные баки,
диафрагмы, кровь, мозги, рулеты из мякоти голов;
· консервированные продукты домашнего приготовления;
· консервированные продукты в томатном соусе;
· порошки неизвестного состава в качестве разрыхлителей теста; сухие
· концентраты для приготовления гарниров;
Не должны изготавливаются такие продукты, как:
-
сырковая масса, творог;
-
макароны с мясным фаршем («по-флотски»), блинчики с мясом,
студни, зельцы, окрошка, паштеты, форшмак из сельди, заливные блюда
(мясные и рыбные);
· макароны с рубленым яйцом, яичница-глазунья;
· кремы, кондитерские изделия с кремом;
· изделия во фритюре, паштеты;
Не должны включаться: острые соусы, горчица, хрен, перец, уксус, натуральный кофе, соки и напитки в виде сухих концентратов, майонез.
Прошу данную информацию довести до сведения руководителей летних оздоровительных учреждений.
                                      Руководитель                                                                                                                           В.А. Отт                                                                                                                  
Редько Ольга Анатольевна 27-47-92 

Главам городских округов и му​ниципальных районов края
О дополнительных мерах по обеспечению безопасности детей в летних оздоровительных лагерях
В настоящее время в крае сохраняется неблагоприятная эпидемиологи​ческая обстановка по инфекционной заболеваемости, регистрируются случаи энтеровирусной инфекции.
Кроме того, Всемирной Организацией Здравоохранения ситуация по групповой заболеваемости острой кишечной инфекцией в Германии и других странах расценивается как серьезное необычное воздействие на здоровье, имеющее международное распространение.
Учитывая вышеизложенное, необходимо принять меры к предупреж​дению заноса и распространения инфекционных заболеваний в летних оздо​ровительных учреждениях.
Прошу взять под личный контроль организацию медицинского обеспе​чения детей в летних оздоровительных учреждениях, в том числе качествен​ный их отбор для направления в учреждения отдыха, повысить персональ​ную ответственность медицинских работников за оформление медицинских документов, обратив особое внимание на сведения о профилактических при​вивках, имеющихся хронических заболеваниях, об отсутствии контактов с инфекционными больными, отсутствие противопоказаний для направления. При опросе детей и родителей обращать особое внимание на выезды родст​венников, проживающих с ребенком, самих детей за рубеж, наличие у них заболеваний.
Недопустим завоз в оздоровительные учреждения детей из очагов ин​фекционных заболеваний и с признаками острых заболеваний, особенно при формировании организованных групп детей, выезжающих на отдых за пре​делы муниципального образования.
Необходимо также обеспечить правильный прием детей в летние оздо​ровительные учреждения с обязательным осмотром врачом перед посадкой в транспортное средство или направлением в отряд.
Для недопущения возникновения групповых заболеваний в оздорови​тельном учреждении необходимо организовать плановый контроль за со​стоянием здоровья детей. С этой целю проводить  ежедневный анализ обращаемости детей в медицинский пункт лагеря, а также проведение ежеднев​ных поотрядных обходов с целью уточнения состояния здоровья детей и ак​тивного выявления заболевших. При выявлении детей с признаками заболе​ваний, в том числе энтеровирусной инфекцией, незамедлительно принимать меры по изоляции больного с проведением всего комплекса противоэпиде​мических мероприятий.
Особое внимание прошу уделять организации питания, в том числе ка​честву поступающих продуктов питания, условиям их хранения, срокам реа​лизации, качеству готовой продукции.
Необходимо организовать разъяснительную работу с педагогическим составом и обслуживающим персоналом лагерей по вопросам профилактики инфекционных заболеваний среди детей, в том числе по недопустимости принятия в отряд детей после отпуска домой без осмотра врача и справки от участкового педиатра о состоянии его здоровья и отсутствии контактов с ин​фекционными больными. Не допускать отправку после окончания смены в составе групп к месту жительства детей с признаками острого заболевания. Сведения о детях, бывших во время пребывания в оздоровительном учреж​дении в контакте с инфекционными больными, находящихся в периоде на​блюдения после присасывания клеща, в периоде реконвалесценции после пе​ренесенного заболевания передавать в поликлинику по месту жительства для дальнейшего наблюдения.
Прошу также обратить внимание на качество и полноту обследования сотрудников летних оздоровительных учреждений, наличие у них санитар​ных книжек.
С уважением, Министр здравоохранения 
А.В. Витько
Романова Наталья Васильевна 32709

должностных лиц образовательных учреждений, медицинских работников за работой летних оздоровительных учреждений.
В Российской Федерации с начала летней оздоровительной кампании зарегистрировано 3 вспышки острых кишечных инфекций в загородных оздоровительных учреждениях с числом пострадавших от 73 до 105 человек. Основными причинами возникновения и распространения заболеваний среди детей явилось употребление инфицированной пищи, приготовленной с нарушением технологических требований, несвоевременная изоляция заболевших детей. Информирование органов Роспотребнадзора о заболевших и организация противоэпидемических мероприятий проведены несвоевременно. Также имели место случаи заезда детей в неподготовленные лагеря без санитарно-эпидемиологического заключения об их соответствии санитарным требованиям.
В связи с вышеизложенным прошу:
1.
Обязать ответственных лиц организовать контроль за соблюдением
санитарных требований в летних оздоровительных учреждениях всех типов,
обратив особое внимание на работу пищеблоков и организацию питания
детей.
2. В     целях     недопущения     самовольного     открытия     летних
оздоровительных учреждений, в том числе палаточных лагерей и лагерей
подобного типа (краеведческих,  оборонно-спортивных,  лагерей в  форме
туристических    слетов,    соревнований),    в    том    числе    организуемых
религиозными организациями различных конфессий, организовать их работу
через  районную  межведомственную  комиссию  по  координации  отдыха,
оздоровления и занятости детей.
3. Заслушать     на    заседании     санитарно-противоэпидемической
комиссии руководителей летних оздоровительных учреждении, допустивших
нарушения санитарно-эпидемиологических требований.
В.А.Отт
Руководитель
Редько Ольга Анатольевна
27 47 92
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Главам городских округов и муниципальных районов Хабаровского края
О нарушениях в ЛОУ
Управление Роспотребнадзора по Хабаровскому краю информирует, что с начала летней оздоровительной кампании 2011 г. в летних оздоровительных учреждениях Хабаровского края выявлены факты грубых нарушений требований санитарного законодательства, которые могут привести к возникновению и распространению заболеваний острыми кишечными инфекциями среди детей.
В 6 из 7 проверенных учреждений обнаружены нарушения в организации питания детей: отсутствуют документы, удостоверяющие качество и безопасность пищевых продуктов; отсутствуют маркировочные ярлыки на упаковках продуктов со сведениями о наименовании продукта, дате изготовления и сроке годности; нарушается маркировка разделочного инвентаря, нож для . сырой рыбы использовался для нарезки хлеба; нарушается технология приготовления блюд (мясных, макаронных, омлетов); нарушаются требования к обработке овощей, разморозке мяса, не соблюдаются требования к обработке яиц (загородный лагерь «Энергетик», лагеря с дневным пребыванием детей в МОУ СОШ № 43 г. Хабаровска, МОУ СОШ п. Снежный, п. Гурское Комсомольского района, МОУ СОШ № 1 п. Солнечный Солнечного района).
На пищеблоке МОУ СОШ № 2 с. Некрасовка без соблюдения температурного режима осуществляется хранение яиц, в меню включаются куры при отсутствии условий для их разделки (отсутствует стол для кур). При этом пищеблок предоставляет услуги общественного питания населению (на момент проверки организован поминальный обед, во время проведения которого дети находились в лагере). Кроме того, при приеме в лагерь не проведен осмотр детей на педикулез с отметкой в журнале, не проведена оценка состояния здоровья детей. Ремонтные работы проводятся в школе в присутствии детей.
Выявленные нарушения    свидетельствуют 0б отсутствии контроля со стороны   органов  управления и здравоохранения,
