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Уважаемые руководители дошкольных и общеобразовательных учреждений!
         На основании письма  краевого государственного бюджетного образовательного учреждения среднего профессионального образования  агропромышленного техникума р.п. Хор Управление образования информирует. 
        Агропромышленный техникум предлагает обучение (платное) по специальности повар, срок обучения 5 месяцев на вечернем отделении (варианты заочного обучения рассматриваются), а так же 70-часовую курсовую подготовку (на платной основе) по специальности повар. Все вопросы по телефону: 35 – 1 – 46, директор Куркина Лариса Павловна. 
        В  Агропромышленном   техникуме  р.п. Хор в конце июня 2012 года  выпускается группа поваров в количестве   7 человек. Сообщаем постоянное место проживания выпускников (поваров):

       4 человека – р.п. Хор;
       1 человек п. Дрофа;

       1 человек – р.п. Мухен;
       1 человек – с. Черняево.

        Кроме этого   35 студентов (поваров) с 9 апреля по 20 июня 2012 года      должны  будут пройти  производственную практику.

        На основании вышесказанного просим в срок до 13 марта 2012 года  предоставить сведения в Управление образования электронной почтой или   по тел. 24-3-46 (Рудикова В.З.),  о потребности в практикантах (поварах)  на период с апреля по 20 июня 2012 г., а так же  о потребности  в поварах. 

Начальник Управления образования                                            О.Г. Бунбунова 

Рудикова В.З 24-3-46
