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родительском собрании

Об участии в районном родительском
собрании


На основании приказа Управления образования от 02.09.2011 № 541    «О проведении районного родительского собрания «Семья и школа: детство без жестокости и насилия»  направляем программу районного родительского собрания «Семья и школа: детство без жестокости и насилия», которое состоится 27.10.2011 с 12.00 до 14.30 часов в актовом зале МОУ СОШ          № 1 р.п. Переяславка.

Просим организовать участие в районном родительском собрании активистов родительской общественности общеобразовательных учреждений, родителей, награждаемых благодарственным письмом Управления образования, заместителей директоров по воспитательной работе.

Напоминаем о необходимости проведения предварительной разъяснительной работы администрации школы  с родителями, являющимися участниками районного родительского собрания: ознакомлением с программой районного родительского собрания, правилами поведения в зале во время проведения мероприятия, обеспечением обязательного присутствия родителей, представленных на награждение.

Рекомендуем организовать за счет привлеченных средств подвоз родителей на районное родительское собрание.

В рамках проведения районного родительского собрания запланировано оформление выставки детского творчество по теме «Моя семья». Просим предоставить на выставку 2 работы детского творчества соответствующей тематики (в рамке, с оформленным паспарту).
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