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О предоставлении информации

Уважаемые руководители!


Вам необходимо в срок до 06.09.2011 предоставить пакет документов на награждение педагогических и руководящих работников ко Дню учителя для рассмотрения материалов наградной комиссией Управления образования. 


При представлении к отраслевым наградам Министерства образования России строго руководствоваться требованиями Положения об отраслевых наградах Министерства образования России, утверждённым приказом от 13.01.1999 №44, соблюдая при этом принцип награждения  от более низкой награды к более высокой.


При представлении к наградам главы муниципального района руководствоваться Положением о Почётной грамоте, благодарности главы муниципального района имени Лазо, утверждённым Постановлением главы муниципального района имени Лазо от 10.09.2009 года № 128.

При представлении к наградам Управления образования руководствоваться Положением о порядке поощрения работников образовательных учреждений наградами Управления образования администрации муниципального района имени Лазо, утверждённым приказом от 17.03.2011 № 181.

При представлении к награждениям необходимо учитывать высокие достижения педагога в области образования, внедрение в образовательный и воспитательный процессы новых технологий, форм и методов обучения и воспитания; достижения в реализации региональных, федеральных программ.


Уважаемые руководители, обращаем ваше внимание, что документы, предоставленные не в срок или не полностью, рассматриваться комиссией не будут.

Начальник Управления образования                                            О.Г. Бунбунова

Шматкова Анна Геннадьевна
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